
                             
 
 
 
 
 

 

１  ２けたの自然数と，その十の位の数と一の位の数を入れかえてできる自然数との差につい

て， 
次の各問いに答えなさい。 

 
(1)  どんな数の倍数になりますか。 

                            答え                  

 

(2) (1)のことを次のように説明した。   にあてはまることがらを答えなさい。 

 

       <説明> 

 もとの２けたの自然数の十の位を m，一の位を nとすると， 

もとの自然数は ① ，十の位の数と一の位の数を入れかえてできる自然数 

 ② と表される。 

      それらの差は， 

         ( ① )－( ② ) 

         ＝９m－ ③  

         ＝ ④ ( ⑤ ) 

 

         ⑤ は ⑥ だから， ④ ( ⑤ )は ⑦ になる。 

 

          したがって， 

        ２けたの自然数と，その十の位の数と一の位の数を入れかえてできる自然数と

の差は， ⑦ になる。  

 

 

 

答え  ①          ②          ③         ④           

 

 

 

⑤          ⑥          ⑦               

 

 

【式の計算】⑦ 文字式の利用(２)A 学 年 
２年 

   年  組 氏名            
 

学習日：  月  日（  ） 
中学校数学 2A1－7A 【中学校数学・ワークブック】 



                             
 
 
 
 
 

 

１ (1)  たとえば，５４－４５＝９ 

３１－１３＝１８ 

４１－１４＝２７ 

        したがって， 

 

      答え     ９の倍数   

 

(2)  

       <説明> 

 もとの２けたの自然数の十の位を m， 

一の位を nとすると， 

もとの自然数は ① ，十の位の数と一の位の数を入れかえてできる自然数は 

② と表される。 

      それらの差は， 

         ( ① )－( ② ) 

         ＝９m－ ③  

         ＝ ④ ( ⑤ ) 

 

         ⑤ は ⑥ だから， ④ ( ⑤ )は ⑦ になる。 

 

          したがって， 

        ２けたの自然数と，その十の位の数と一の位の数を入れかえてできる自然数と

の差は， ⑦ になる。  

 

答え  ① １０m＋n  ② １０n＋m  ③ ９n   ④  ９    

⑤ m－n  ⑥ 整数   ⑦ ９の倍数   

 

 

 

解答 

【式の計算】⑦ 文字式の利用(２)A  学 年 
２年 

   年  組 氏名            
 

学習日：  月  日（  ） 
中学校数学 2A1－7A 【中学校数学・ワークブック】 

〔Point〕 

倍数の表し方 

・９の倍数＝９×(整数)  

・１１の倍数＝１１×(整数) 

２けたの整数の表し方 

十の位を m，一の位を nとすると， 
１０×m＋１×n 

    ＝１０m＋n 



 

                             
 
 
 
 
 

 

１  ２けたの自然数と，その十の位の数と一の位の数を入れかえてできる自然数との和につい

て，次の各問いに答えなさい。 

 
(1)  どんな数の倍数になりますか。 

 

                            答え                  

 

 

(2) (1)のことを，『文字式の利用（２）Ａ』の(2)の<説明>を参考に，説明しなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【式の計算】⑦ 文字式の利用(２)B 学 年 
２年 

   年  組 氏名            
 

学習日：  月  日（  ） 
中学校数学 2A1－7B 【中学校数学・ワークブック】 



 

                             
 
 
 
 
 

 
 

１ (1)  たとえば，５４＋４５＝９９ 

３１＋１３＝４４ 

４１＋１４＝５５ 

 

    したがって， 

 

        答え    １１の倍数  

 

(2) 

 

<説明例> 

もとの２けたの自然数の十の位を m，一の位を n とすると， 

 

もとの自然数は１０m＋n， 

 

十の位の数と一の位の数を入れかえてできる自然数は１０n＋m と表される。 

 

      それらの和は， 

         (１０m＋n )＋(１０n＋m ) 

         ＝１１m＋１１n 

         ＝１１(m＋n ) 

 

    m＋nは整数だから，１１(m＋n )は１１の倍数になる。 

 

したがって， 

     ２けたの自然数と，その十の位の数と一の位の数を入れかえてできる自然数との和は，

１１の倍数になる。  

 

 

 

 

解答 

【式の計算】⑦ 文字式の利用(２)B  学 年 
２年 

   年  組 氏名            
 

学習日：  月  日（  ） 
中学校数学 2A1－7B 【中学校数学・ワークブック】 

〔Point〕 

倍数の表し方 

・９の倍数＝９×(整数)  

・１１の倍数＝１１×(整数) 

２けたの整数の表し方 

十の位を m，一の位を nとすると， 
１０×m＋１×n 

    ＝１０m＋n 


